

构建长效帮扶机制,推动和谐发展

胜大集团帮助弱势群体脱贫解困

本报2月25日讯(记者 邵芳 通讯员 赖健) 为了帮助在职患病职工、困难遗属、离退休职工、患大病家属等各类困难群体脱贫解困,近年来胜大集团按照依政策、建机制、兜底线、可持续的原则,不断完善困难职工帮扶机制,加大帮扶力度,逐步构建起全方位、广覆盖、制度化、常态化的长效帮扶机制,推动了公司平稳发展、和谐发展。

2015年7月,家住六户的85岁孤寡老人武桂兰要搬家,巾帼亲情服务队成员得知

情况后,第一时间赶到老人家帮忙,搬入新家后,服务队成员怕老人不是很适应环境,每天坚持看望老人,令老人感动不已。

据了解,胜大集团现管理着6名孤寡老人,年龄最大的90岁,最小的71岁。为了让无儿无女的老人安度晚年,胜大集团组建了13支“巾帼亲情服务队”,一个亲情服务队认养一名独居老人,严格落实“平时送关心、生日送祝福、生病送关怀、困难送温暖、年终送慰问”等人文关怀措施,用实际行动温暖老人的心怀。

同时,针对130名困难残疾人群,胜大集团探索结对帮扶新渠道,将全公司18个优秀党支部、4个优秀团支部与22个老养残、一户多残等特困家庭结成了长期帮扶对子,除重大节日外,平日里定期登门或电话了解情况,帮助解决生活困难。每年为31户低保残疾家庭发放生活补贴16万元,走访慰问上百次,发放慰问金及慰问品20多万元。

结对帮扶仅是基础,如何让困难群体自食其力,从而探索出一条“造血型长效

帮扶”新路成为胜大集团研究的方向。为此,针对有劳动能力、就业愿望的低保(边缘)户、轻度残疾、家(遗)属度过生活难关,胜大集团开展了“就业帮扶”活动。目前,胜大集团已为300余名困难群体安置了临时性就业岗位,从根本上实现了这些困难群众的脱贫解困。

寒冬期更需暖人心,渡难关更要聚人心。胜大集团通过持续落实“民生维稳”举措,营造了“胜大人一家亲”的浓厚氛围,构建出心齐气顺、干劲十足的良好局面。



作业队的元宵夜

2月22日,是中国传统元宵节,当大家观灯、游园感受着节日美好气氛的时候,在河口采油厂还有27支作业队伍,为确保节日原油生产运行平稳,正依然坚守在百里油区施工现场紧张忙碌着。“面对低油价寒冬期,作为作业人我们要敢于担当,立足岗位精细施工,多修合格井,多采效益油。”员工韩清岩说。

本报记者 邵芳 通讯员 吴木水 刘振林 摄影报道

胜利油田第六届技能大奖获得者:胜东社区吕书栋

社区“发明家”的艰难创新路

本报记者 邵芳 通讯员 王晓静 吕增红

**幡然顿悟研究技术
多项革新助力工作成神器**

他是胜利小区居民手机通讯录中亲切的“小吕”,不论刮风下雨、节假日休息,只要一个电话,小吕就会出现在维修现场;他是青年电工口中尊敬的吕老师,他自制的电工培训模型和楼宇门维修模型,帮助一批又一批青工迅速成长;他是三个孩子口中的可爱的叔叔,多年来他义无反顾地资助着三个贫困孩子……他是胜东社区维修电工吕书栋,他专心于电路维修,工作以来,先后获得29项国家实用新型专利,2项国家发明专利,走出了自己的创新路。

这件事让吕书栋既兴奋又懊恼,兴奋于自己弄懂了多种电器的奥秘,又懊恼于三年来没有全力以赴学习技术,只懂得换件修灯等基础操作。从此吕书栋意识到技术的重要性,并努力钻研。当时胜利小区通过物业站锅炉房实现供暖,冬季锅炉电路时常出现问题,不知所措的吕书栋只能找来老师傅帮忙。老师傅维修期间,吕书栋就在一边观察,抽空不断询问维修原理,很多时候恨得老师傅牙痒痒。通过两年多实践积累,吕书栋成了物业公司的维修明星,并经常帮助同事解决维修难题。

随着技术的不断进步,吕书栋开始探索创新

的路子。2000年,吕书栋发现一些小区自行车棚时常被盗,便萌发了利用声控原理制作防盗器的想法。业余时间里,吕书栋开始查资料、画图纸、做试验,他跑遍市场磨破嘴皮寻找实惠耐用的元件,他把家里变成了实验室,一个人蹲在一大堆电线、元件中,一干就是大半夜。终于,第一项发明“车棚夜间防盗报警系统”诞生了,并起到了良好的防盗效果。后来,此项发明在社区24个车棚推广开来。

第一项成果就产生了轰动效应,让吕书栋信心大增,从此他开始全力创新。听同事说秋季落叶多难清扫,他发明了电动扫路机;听居民说电动车充电时间过长易坏,他发明了电动车充电定时保护装置;听领导说公厕用水过多,他发明了公共厕所节水冲洗装置……23年来,吕书栋先后取得35项技术成果,29项获得国家实用新型专利,2项获国家发明专利,20项成果在社区推广,也为单位带来了良好的经济效益。

**自制培训模型了了多年心愿
创新工作室激发创新活力**

2008年,以吕书栋名字命名的创新工作室成立了,来自胜东社区各物业公司各工种的200多名员工加入其中。多年的工作经验让吕书栋明白:唯有凝聚创新力量,才能推动物业工作高质高效发展。为此,吕书栋创新工作室面向社区所有怀有技术创新理想的员工展开了臂膀。

工作室成立后,致力于解决物业维修瓶颈难题。随着油田各小区楼宇防盗门安装完成,防盗门维修成了居民经常报修的内容,而厂方的维修人员往往不能及时到达。针对这一情形,吕书栋代表工作室邀请厂方技术人员来讲解防盗门工作原理和维修方法,组织维修人员集中学习,掌握常见液压系统、对讲总承、电控锁损坏的维修技能,防盗门维修的难题迎刃而解。

2015年,通过创新工作室成员的努力,吕书栋

实现了梦寐以求的愿望。原来吕书栋所学并不是电器维修专业,他最清楚“门外汉”在刚接触工作时的烦恼,居民家中复杂的电路故障起初常常让他不知所措,多年前吕书栋一直幻想设计出电路故障模拟设备。2014年,集300余种电路故障于一体的模拟设备研制成功,参与培训的青工对此赞不绝口。2015年该装置成为胜东社区电工技能比赛的一个项目,帮助了众多青工尽快掌握技术。

8年来,吕书栋坚持定期组织创新研讨会,爱好创新的员工有了探讨研究革新议题的基地,革新成果遍地开花。创新工作室拥有300多项发明成果和革新项目,其中100多项已推广应用。通过创新工作室这一平台,有3名成员成长为首席技师,成为各自领域的佼佼者。工作室因此被油田评为职工技术创新活动示范工作室。

回归电器维修 一心只做快乐电工

2015年10月初,吕书栋创新工作室成员经历了忙碌的两个星期,十一放假期间吕书栋等人奔走于胜东社区各个幼儿园,将所有损坏的监控设备维修完毕。2015年,工作室累计完成监控维修500台次,为社区节约了大量成本。然而很少人知道吕书栋本可拥有较轻松的工作环境。

原来,2010年由于出色的表现,吕书栋被提升至胜利物业站党支部书记。但2014年6月,吕书栋向领导表明了辞去职务的想法。吕书栋认为只有维修工作才能让自己体会到价值和快乐。吕书栋一边说服领导,一边向家人解释,终于他又全心全意投入维修工作中,在战寒冬的过程中,不断发挥维修特长从而降本增效。

熟悉吕书栋的人都知道,生活中的他是个热心肠。当他得知媳妇村中有位因为父母离婚而吃百家饭长大的女孩后,主动征得女孩父亲同意,并代养了孩子。如今女孩已跟吕书栋一家人生活了两年多了,年年都是班里的三好学生,每每说起吕书栋这位叔叔,女孩都十分骄傲。

朴实耿直的性格让吕书栋结交了很多朋友,他们口中的难题都成了吕书栋革新的源头,吕书栋说这不仅帮助了他人,也成就了自己。目前吕书栋正全力研究“E型电动楼道玻璃擦拭器”,在不久的将来定能给楼道玻璃清洁工作带来便捷。